PAGE  

[image: image100.jpg]JIUCT COT'JIACOBAHMS
¢$oHIa OLEHOYHBIX CPeACTB (OLEHOYHBIX MATEPHAJIOB)

PazpabGoTyuk: O%
Xpuctuy J1.B., npodeccop, A.d.-M..H., JOLEHT : /ﬂ

(DPHO, donsicHocme, yueHas cmeneHns, y4eHoe 36anue) ‘ /ﬁoanucza)




МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Тульский государственный университет»

Институт прикладной математики и компьютерных наук

Кафедра вычислительной механики и математики
	Утверждено на заседании кафедры

«Вычислительная механика и математика»

« 26 » января 2023 г., протокол № 5



	[image: image101.jpg]


Заведующий кафедрой
_________________________В.В. Глаголев


ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ (ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ) 
ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ 
И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 
ПО ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) 

«Аналитическая механика»
основной профессиональной образовательной программы 

высшего образования – программы бакалавриата
по специальности

01.03.03 Механика и математическое моделирование
со специализацией

Механика деформируемого твердого тела
Форма обучения: очная
Идентификационный номер образовательной программы: 010303-01-23
Тула 2023

[image: image102.png]MUHOBPHAYKI POCCHI

@eaepansroe rocyazpersenoe GomEerioe
OGpasOBaTeTBHOR YIpERTERRE SHCIIERO OOpASOBIRI
«Tymscxu rocy Taperes i yEkBepCHTeT)

EECTHTYT mpHKTaTEOf MaTeMATIEE  KOMIBOTEpHBX Hay.
[ H—————————

Vrsepieno sa sacenam xagenp
(BBITHCTHT TSR MEKARHXA B METEMETEKE)
26 » mEmaps 2023 ., mporoxon Ne

3aseayromui xageapol

BB.Tnarones

®OH OIIEHOUHBIX CPEJCTB (OIEHOUHBIE MATEPHATE)
LA IPOBE TEHHS TEKYIETO KOHTPOJIA YCIIEBAEMOCTH
W IPOMEXYTOUHOM ATTECTAIIHH OBYYAIOIIIXCS
110 THCITHILTHEE (MOJY.IIO)

"Marevarmxa"

IpodeccronasRo o6pasopaTeTBHO MpoTpaNOIL
[Ty Y ——————-—

0 cremsamsEocT
17.05.02 Crpeasoso-nymesoe, apTHITCPHILCKOE § PAKeTHOE 0pyKHE

o cremmansael
Crpeaxoso-mymeusoe soopyenne

Popua obyuemax: omsan
‘Wesmnrxarmonssit Boxep o6pasozaTeTssoft nporpast: 170502-01-23

Tyaa 2023




1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)

Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения 
текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
5 семестр
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1
1. Скорость поезда, движущегося под уклон, возросла с 15 до 19 м/с. Поезд прошел при этом путь 340 м. Сколько времени продолжалось движение под уклон? 

2. Определите силу, под действием которой пружина жёсткостью 200 Н/м имеет запас потенциальной энергии 4 Дж. 

3. Тело движется прямолинейно. Под действием постоянной силы величиной 4 Н импульс тела за 2 с увеличился и стал равен 20 кг*м/с. Найти первоначальный импульс тела.

4. Найдите массу груза, который на пружине жесткостью 250 Н/м делает 20 колебаний за 16 с.

Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2
1. Диск радиусом 20 см равномерно вращается вокруг своей оси. Скорость точки, находящейся на расстоянии 15 см от центра диска, равна 1,5 м/с. Найти скорость крайних точек диска.

2. В инерциальной системе отсчета сила F=10 Н сообщает телу массой m ускорение a. Какой должна быть сила, чтобы при уменьшении массы тела вдвое его ускорение стало в 4 раза больше? 

3. Во сколько раз сила притяжения Земли к Солнцу больше силы притяжения Меркурия к Солнцу? Масса Меркурия составляет 1/18 массы Земли, а расположен он в 2,5 раза ближе к Солнцу, чем Земля. Ответ округлить до десятых. 

4. Груз массой 0,16 кг, подвешенный на легкой пружине, совершает свободные гармонические колебания. Какой массы груз надо подвесить к той же пружине, чтобы частота колебаний увеличилась в 2 раза?

Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3
1. Капли дождя при скорости ветра 
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2. Свободно падающее тело прошло последние 
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 падало тело?
3. Нормальное ускорение точки, движущейся по окружности радиуса 
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4. Равнодействующая сходящихся сил 
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6 семестр
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1
1. Тело движется равноускоренно с начальной скоростью 
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2. Студент гулял с собакой. Размахнувшись изо всех сил, он бросил мячик под углом к горизонту. Собака побежала за мячом со скоростью в два раза меньшей, чем начальная скорость бросания мяча. При каком угле бросания собака поймает мячик?

3. Колесо вращается с постоянным угловым ускорением 
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4. Тело массой 
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м/с3). Определить силу, действующую на тело в конце первой секунды движения.

Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2
1. Над шахтой глубиной 40 м вертикально вверх бросили камень со скоростью 12 м/с. Через сколько времени будет услышан звук от удара камня о дно шахты, если скорость звука равна 330 м/с? Ответ округлить до десятых.

2. Снежок, летящий со скоростью 20 м/с, ударяется в стену. Какая часть его расплавится, если температура окружающей среды равна 0оС, а вся кинетическая энергия передается снегу? 

3. Небольшой шарик массой m = 2 кг подвешен на нити. Шарик отвели в сторону так, что нить приняла горизонтальное положение, и отпустили. Определите угол между нитью и вертикалью, при котором нить оборвется. Нить выдерживает максимальное натяжение Tmax = 30 Н. Ускорение свободного падения g=10м/с2 .

4. Свинцовая пуля, летящая горизонтально со скоростью V0 = 500 м/с, пробивает доску на высоте h = 2 м над поверхностью земли. Направление скорости пули не изменилось. При движении через доску пуля нагрелась на 200 К. Определите, на каком расстоянии S от доски пуля упала на землю. Сопротивлением воздуха можно пренебречь. Считайте, что все выделившееся при движении пули через доску тепло пошло на ее нагревание.

Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3
1. Идеальный газ изобарно сжимается при давлении 300 кПа от объема 3 л до объема 1 л. Какую работу совершил газ в этом процессе?

2. Ракета стартует с поверхности Земли и в течение 10 с движется с постоянным ускорением 5 м/с2. Затем двигатели ракеты выключаются. Найдите максимальную высоту, на которую поднимется ракета над поверхностью Земли.

3. Легкий стержень длиной 1 м подвешен на двух тросах. Первый трос прикреплен на расстоянии 20 см от левого конца стержня, второй трос – на расстоянии 10 см от правого конца стержня. К середине стержня подвешен груз массой 21 кг. Какова сила натяжения первого троса?

4. Кусок пластилина сталкивается со скользящим навстречу по горизонтальной поверхности стола бруском и прилипает к нему. Скорости пластилина и бруска перед ударом направлены взаимно противоположно и равны 15 м/с и 5 м/с. Масса бруска в 4 раза больше массы пластилина. Коэффициент трения скольжения между бруском и столом 0,17. На какое расстояние переместятся слипшиеся брусок с пластилином к моменту, когда их скорость уменьшится в 2 раза?

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
5 семестр
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1
1. Определить модуль равнодействующей двух равных по модулю сходящихся сил 
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2. Скорость автомобиля равномерно увеличивается в течение 12с от нуля до 60км/ч. Определить ускорение автомобиля.

3. Тело движется вниз по наклонной шероховатой плоскости, которая образует с горизонтом угол 
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4. Материальная точка массой 0,5кг движется по прямой. Определить модуль импульса равнодействующей всех сил, действующих на точку за первые 2с, если она движется по закону 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2
1. Определить модуль равнодействующей силы для плоской системы сходящихся сил 
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2. Точка движется по прямой с ускорением 
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3. Материальная точка массой 
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 движется в пространстве под действием силы 
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. Определить модуль ускорения точки.

4. Материальная точка массой 1кг движется по прямой. На точку действует сила постоянного направления, значение которой изменяется по закону 
[image: image47.wmf]5cos()

Ft

Н

=p
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3
1. Под углом 
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 к горизонту брошено тело с начальной скоростью 
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2. Радиус-вектор точки изменяется со временем по закону 
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 – орты декартовой системы координат. Определить модуль скорости в момент времени 
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3. Колесо автомобиля вращается равнозамедленно. За время 
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4. К нити подвешен груз массой 
[image: image60.wmf]500

m

=

г. Определить силу натяжения нити, если нить с грузом поднимается с ускорением 
[image: image61.wmf]2

a

=

м/с2.

6 семестр
Перечень контрольных задач для оценки сформированности компетенции ПК-1
Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.1
1. С башни высотой 
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 к горизонту. Пренебрегая сопротивлением воздуха, определить скорость 
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2. Радиус-вектор точки изменяется со временем по закону 
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 – орты декартовой системы координат. Определить модуль ускорения в момент времени 
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3. Определить модуль равнодействующей двух равных по модулю сходящихся сил 
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4. К нити подвешен груз массой 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.2
1. Равнодействующая сходящихся сил 
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2. Скорость точки 
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3. Моторная лодка массой 
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4. Материальная точка массой 2кг движется по прямой. На точку действует сила постоянного направления, значение которой изменяется по закону 
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Контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-1.3
1. Плоская система четырёх сходящихся сил находится в равновесии. Определить модуль силы 
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, если известны проекции трёх других сил на оси декартовой системы координат: 
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2. Скорость автомобиля 90км/ч. Определить путь торможения до остановки, если модуль ускорения автомобиля равен 
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3. Материальная точка движется из состояния покоя вниз по гладкой плоскости, которая наклонена под углом 
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 к горизонту. Определить, за какое время точка пройдёт путь 30м.

4. Телу, которому сообщили начальную скорость 
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, скользило по шероховатой горизонтальной плоскости и остановилось через 1с. Найти коэффициент трения скольжения.
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